
 

 

Αθήνα, 28  Μαρτίου 2025 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επικίνδυνη υποστελέχωση του Γ.Ν. Άμφισσας» 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας είναι το μοναδικό νοσοκομείο του Νομού 

Φωκίδας, άμεσα συνδεδεμένο με τις υπόλοιπες δομές υγείας του Νομού, 

παρέχοντας υπηρεσίες άκρως σημαντικές για την κάλυψη των αναγκών μιας 

μεγάλης γεωγραφικής περιοχής, συμπεριλαμβανομένης της Αράχωβας, του 

Παρνασσού και των φυλακών Μαλανδρίνου. Υπηρεσίες, οι οποίες αφορούν 

τόσο τους μόνιμους κατοίκους όσο και τους χιλιάδες επισκέπτες, καθ’ όλη τη 

διάρκεια του χρόνου, ιδίως λόγω των χιονοδρομικών και του αρχαιολογικού 

χώρου των Δελφών. 

 

Οι σοβαρές ελλείψεις στη στελέχωσή του, σε ιατρικό, νοσηλευτικό και 

διοικητικό προσωπικό καθώς και τα προβλήματά του από την άποψη των 

υποδομών, καθιστούν τη λειτουργία του νοσοκομείου Άμφισσας οριακή. Η 

απουσία βασικών ειδικοτήτων όπως, ακτινολόγων, αναισθησιολόγων και 

ορθοπεδικών, θέτει σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών, ιδιαίτερα σε περιόδους 

αυξημένης επισκεψιμότητας. 

 

Σύμφωνα με στοιχεία, το ιατρικό προσωπικό του Γ.Ν. Άμφισσας 

υπολείπεται περίπου κατά 50% βάση του οργανισμού, δεν έχει ενσωματωθεί 

πλήρως στην Α’ άγονη ζώνη, ιδίως σε ότι αφορά στο καθεστώς των εφημεριών, 

ενώ τα κίνητρα της κυβέρνησης,  μετά από την φορολόγηση τους, στην 

πραγματικότητα εξαφανίζονται κατά τα 2/3.Η διοίκηση του νοσοκομείου έχει 

προκηρύξει 22 θέσεις γιατρών, εκ των οποίων οι 19 βγήκαν άγονες, ενώ ακόμα 

και οι τρεις θέσεις που προκηρύχθηκαν με τα τελευταία κίνητρα παρέμειναν και 

πάλι άγονες. 
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Αυτή τη στιγμή το νοσοκομείο διαθέτει μόνο δύο παθολόγους, δύο 

αναισθησιολόγους, έναν ακτινολόγο, τρείς ορθοπεδικούς και σε πολλές άλλες 

ειδικότητες από κανέναν έως δύο ιατρούς. Σημειωτέον ότι οι ελλείψεις – κατά 

καιρούς – καλύπτονται με ιατρικό προσωπικό με «μπλοκάκι». Επίσης, 

τεράστιες είναι οι ελλείψεις νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού, ενώ 

η Παθολογική κλινική δουλεύει με 7 μόνο νοσηλευτές, αριθμός που είναι 

εξαιρετικά χαμηλός για να διαχειριστεί αυξημένη, ανά περιστάσεις, ροή 

ασθενών. 

 

Οι υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλουν καθημερινά οι 

εργαζόμενοι για την καλύτερη δυνατή παροχή υπηρεσιών, έχει εδώ και πολύ 

καιρό ξεπεράσει τα όρια των αντοχών τους, με συνέπεια την εξάντλησή τους, 

με ότι αυτό συνεπάγεται για τους κινδύνους που μπορεί να εγκυμονεί. 

 

Ο νομός Φωκίδας εδώ και χρόνια πλήττεται από σειρά προβλημάτων, 

με κορυφαίο όλων αυτό της όξυνσης του δημογραφικού. Είναι αδύνατον, 

λοιπόν, να σκεφτεί κάποιος ότι αυτό το ζήτημα θα μπορούσε να αναστραφεί 

όταν δεν δίνεται λύση στο μείζον πρόβλημα των παροχών υγείας και του 

αισθήματος ανασφάλειας των κατοίκων της περιοχής. 

 

Επειδή το Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας, η κεντρική μονάδα υγείας του 

Νομού Φωκίδας,αλλά και η καρδιά ενός συστήματος, από το οποίο εξαρτάται 

η ομαλή λειτουργία και των υπολοίπων δομών, πρέπει άμεσα να στελεχωθεί 

με το κατάλληλο προσωπικό, τόσο σε αριθμό όσο και σε ειδικότητες, ενώ 

επίσης θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και τα προβλήματα που υπάρχουν στις 

υποδομές του, 

Επειδή το υγειονομικό προσωπικό έχει ξεπεράσει τα όρια της 

σωματικής και ψυχικής εξάντλησης, 

Επειδή η απρόσκοπτη πρόσβαση στην υγεία αποτελεί κίνητρο για την 

παραμονή των μόνιμων κατοίκων στην ύπαιθρο χώρα, καθώς και εχέγγυο 

υγειονομικής ασφάλειας για τους επισκέπτες. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



1. Προβλέπεται η άμεση και πλήρης στελέχωση του νοσοκομείου με 

μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και η ταυτόχρονη 

προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων; 

2. Θα προχωρήσει στην αναβάθμιση του εξοπλισμού, ώστε να 

εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του; 

3. Θα θεσπίσει κίνητρα με σκοπό την κάλυψη των κενών θέσεων; 

4. Είναι αληθές ότι η διοίκηση αναγκάζεται να καλύπτει τα κενά με εντολές 

υποχρεωτικής εργασίας («εντέλεσθε»), που συχνά ξεπερνούν τα όρια της 

νομιμότητας, καθώς για τους εργαζόμενους – πλην των γιατρών – δεν 

υπάρχει ο θεσμός της εφημερίας ετοιμότητας με αποτέλεσμα να μην 

πληρώνονται; 
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